
回答数：92 件

Ｑ１．LGBTの方から何か相談を受けたことはあるか

ある 28

ない 64

Q２．LGBTに関する苦情トラブル等が発生したことがあるか

ある 16

ない 52

分からない 24

Q３．LGBTに関して何らかの取り組みを行っているか

行っている 45

行っていない 45

分からない 2

＜以下は、Ｑ３で「取り組みを行っている」と回答した方のみ＞

Ｑ４．LGBTに関する取り組みを実施する目的として重要と思うものは何か（複数回答）

社員が働きやすい職場環境の整備 38

多様性に基づく創造性の発揮と生産性の向上30

多様で優秀な人材の獲得と退職の抑制 28

社会的な会社のイメージやブランド価値の向上20

採用時のアピールポイント 8

その他 1

わからない 0
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社員が働きやすい職場環境の整備

多様性に基づく創造性の発揮と生産性の向上

多様で優秀な人材の獲得と退職の抑制

社会的な会社のイメージやブランド価値の向上

採用時のアピールポイント

その他

（件）

ある
17%

ない
57%

分からない
26%

ある
30%

ない
70%

その他：

・ハラスメントやそれに伴う訴訟を抑制するため

行っている
49%

行っていない
49%

分からない
2%

45（件）

Q4 以降へ



Ｑ５．LGBTに関する施策によって、LGBTの方からの相談や問い合わせは増えたと思うか

増えたと思う 11

変わらないと思う 18

減ったと思う 1

その他 1

分からない 12

Ｑ６．LGBTに関する以下の取り組みを行っているか（複数選択）

理解を深めるための研修やe-ラーニング等の実施37

会社の方針を明文化し公開 27

社内相談窓口の設置 27

理解促進のための社外イベントへの協力やNPO法人等との連携15

同性パートナーへの人事制度や福利厚生の適用14

採用におけるLGBTの方への配慮 14

支援者を増やすための取り組み 13

トランスジェンダーの方に配慮した取り組み12

社内コミュニティ・懇親会等の場の提供 8

LGBTに配慮した製品・サービスの開発・提供4

その他 0

わからない 0

Q７．従業員に対して、LGBTへの理解を促進するための以下の取り組みを行っているか（複数選択）

全従業員への研修（e-ラーニングも含む）28

管理職研修 23

採用担当者等、人事部門への研修 22

イントラネット等での情報発信 17

役員研修 14

従業員向け啓発ツールの配布（ハンドブック等）6

啓蒙・啓発期間の設定 5

その他 3

いずれも行っていない 3

分からない 0
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（件）

その他：

・wwpのPRIDE指標の取得、

TRPパレードへの参加、

LGBT採用イベントへの参加等

増えたと思う
26%

変わらないと思う
42%

減ったと思う
2%

その他
2%

分からない
28%

その他：

・本格展開は、19年4月からの

予定のため回答不可
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役員研修

従業員向け啓発ツールの配布（ハンドブック等）

啓蒙・啓発期間の設定

その他

いずれも行っていない

（件）

その他：

・社内コミュニティ主催によるイベント

・コンプライアンス研修の中で、

一つのテーマとして触れている。

・LGBT理解セミナーを開催、参加者は希望制。



Q８．LGBTの従業員向けに以下のような施策を行っているか（複数選択）

性別にかかわらず利用できるトイレ・更衣室等のインフラ整備18

採用エントリー時に、性別の記載を求めない（又は男女以外の記述）15

希望する通称名の使用を認めている 14

性別の扱いを本人の希望する性にしている11

性別適合手術・ﾎﾙﾓﾝ治療時の休暇、休職や費用補助などのサポート3

その他 0

いずれも行なっていない 11

分からない 1

Q９．当事者・支援者に限らず、従業員がLGBTに関する意見を言える機会を提供しているか（複数選択）

社内外への相談窓口を設置 23

社内コミュニティ・懇話会等の場を提供 10

無記名の意識調査等の実施 8

いずれも行っていない 15

その他 1

わからない 0

Q１０．以下にある人事制度やプログラムを、

    会社に申請した同性パートナーがいる従業員やその家族にも適用しているか（複数選択）

休暇・休職（結婚・出産・育児・看護・介護等）14

給付金・手当（慶事・弔事・家族手当・家賃補助等）12

赴任（社宅・手当・移転費・赴任休暇等）11

その他の福利厚生（ファミリーデー・家族割引・保養所等）7

その他 1

いずれも行っていない 23

分からない 4

Q１１．以下にあるLGBTに対する社会の理解促進のための社会貢献活動や渉外活動を行っているか（複数選択）

LGBTイベントへの従業員参加の呼びかけ15

LGBTイベントの協賛・出展・主催・寄付等12

業界団体への働きかけ 4

LGBTをテーマとした次世代教育の支援 3

その他 1

いずれも行っていない 26

分からない 1

23

10

8

15

1

0 5 10 15 20 25

社内外への相談窓口を設置

社内コミュニティ・懇話会等の場を提供

無記名の意識調査等の実施

いずれも行っていない

その他

（件）

その他：研修で意見交換の場を設定している
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分からない

（件）

その他：（制度はあるが）問合せ実績なし
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